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Између 
мочвара и дина
На ши пе ша дин ци и 
па до бран ци де мон стри ра ли 
су у Укра ји ни спрем ност за из вр ше ње 
ми си ја ми ра и упо ре ди ли до стиг ну ти 
ни во ве шти на у од но су на ко ле ге 
оста лих ар ми ја 

Ме ђу на род на ве жба „Ra pid Tr i  dent“  
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П
е де се так ки ло ме та ра
за пад но од укра јин ског
гра да Ла вов на ла зи се
вој ни по ли гон „Ја во -
ров“. За вре ме Xла д ног

ра та био је је дан од основ них по ли -
го на Вар шав ског пак та и бив шег Со -
вјет ског Са ве за. По кри вен гу стом
шу мом, ду га чак 30, а ши рок 15 ки ло -
ме та ра, до се же до гра ни це с Пољ -
ском. На око 400 ква драт них ки ло -
ме та ра сме штен је ве ли ки број ка -
сар ни, ста ци о нар них ло го ра, стре ли -
шта, пе ша диј ских по ли го на, тен ко -
дро ма... 

На сто ти не ки ло ме та ра до бро
очу ва них асвалт них пу те ва и пу те -
ља ка пре се ца ју мно го број не мо чва -
ре и бла ге пе шча не ди не, ко је уз не -
ко ли ко је зе ра, пред ста вља ју са вр -
шен те рен за нај ра зно вр сни ју вој -

нич ку обу ку. Због ве ли ке вла ге и буј -
не ве ге та ци је на том про сто ру има
мно го ко ма ра ца и ин се ка та, ко ји су
на шим вој ни ци ма би ли је ди ни „пра -
ви не при ја те љи“.



При пад ни ци Вој ске Ср би је су
од 25. ју ла до 5. ав гу ста на том по ли -
го ну уче ство ва ли на ве жби „Rapid
Trident“ – „Хи тар тро зу бац“, пре ма
тро зуп цу, на ци о нал ном сим бо лу
Укра ји не, ко ју су ор га ни зо ва ле
Европ ска ко ман да Ору жа них сна га
САД и Ору жа не сна ге Укра ји не. Ан -
га жо ва но је око 1.600 вој ни ка из
три на ест зе ма ља, чла ни ца Парт нер -
ства за мир. По ред аме рич ке вој -
ске у Евро пи и вој ске Укра ји не, до -
ма ћи на ве жбе, уве жба ва ли су се
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СИ МУ ЛА ТОР  ПО ГОТ КА
Ин ди ви ду ал ни си стем за си му ла ци ју по гот ка „ма илс“ (In di vi dual We -

a pon System – MI LES) са сто ји се од ла сер ског aпа ра та на це ви пу шке и
сен зо ра рас по ре ђе них по те лу вој ни ка, по ве за них на ми ни ра чу нар ко ји
вој ник но си на се би. При ли ком опа ље ња ма не вар ског мет ка, укљу чу је се
ла сер и уко ли ко је вој ник до бро на ни ша нио циљ, од но сно про тив нич ког
вој ни ка, ак ти ви ра се не ки од сен зо ра на те лу по го ђе ног, ко ји укљу чу је
аларм и та ко по твр ђу је по го дак. У за ви сно сти од то га где је по го ђен, уре -
ђај гла сом оба ве шта ва да ли је вој ник ра њен или уби јен. Све то бе ле жи
ми ни ком пју тер на вој ни ку и по дат ке ша ље у цен трал ни ра чу нар на ко ме
ева лу а то ри пра те ком плет ну ве жбу. 

По го ђе ни бо рац не мо же  да ље уче ство ва ти у бор би. На ње го вом ра -
чу на ру оста је за бе ле же но у ко је вре ме је по го ђен и ко га је по го дио. Тај
си стем, по сред ством цен трал ног ра чу на ра на ком је ин ста ли ра на ма па
те ре на, омо гу ћа ва ру ко во ди о цу ве жбе да пра ти кре та ње вој ни ка и пра -
вил ност так тич ких рад њи, што с ре зул та ти ма ме ђу соб не раз ме не ва тре,
да је ре ал ну сли ку об у че но сти је ди ни це. 

при пад ни ци ору жа них сна га Ср би је,
Ле то ни је, Бе ло ру си је, Мол да ви је,
Сло ве ни је, Ка на де, Пољ ске, Ве ли ке
Бри та ни је, Ли тва ни је, Есто ни је и на -
ци о нал них гар ди Ка ли фор ни је и Ју те.

Про мо ви са ње 
ре ги о нал не 

ста бил но сти 
Цео про је кат имао је за циљ

про мо ви са ње ре ги о нал не ста бил но -
сти и без бед но сти, ја ча ње ме ђу на -

род ног вој ног парт нер ства и по ве ре -
ња ме ђу парт нер ским зе мља ма, те
ускла ђи ва ње так тич ких рад њи и по -
сту па ка у за јед нич ким опе ра ци ја ма,
ко је ће се при ме њи ва ти у ми си ја ма
ми ра. 

Пр ве не де ље је ди ни це су одво -
је но уве жба ва ле по ступ ке ко ји се
при ме њу ју у кон тра по бу ње нич ким
опе ра ци ја ма. Уве жба ва ни су ескорт,
кон вој, пре тра га обје ка та и те ре на,
кон тро ла и рад на кон трол ним пунк -
то ви ма, про на ла же ње и уни ште ње
иле гал них ору жа них гру па и дру ге
спе ци ја ли стич ке рад ње, по пут де -
кон та ми на ци је љу ди и сред ста ва,
раз ми ни ра ње те ре на... 

У дру гом де лу ве жбе фор ми ра -
не су три мул ти на ци о нал не че те ко -
ји ма су до де ље ни так тич ки за да ци



ду да су пр ви пут ска ка ли ко ри сте ћи
та кву опре му, за ста ри је вод ни ке Са -
шу Стан ко ви ћа, Зо ра на Ми лен ко ви -
ћа и оста ле па до бран це Вој ске Ср би -
је би ло је то за ни мљи во ис ку ство. 

По ред де сант них за да та ка, они
су из ве ли вр ло ди на мич не ве жбе
бло ка де те ре на, па тро ли ра ња, из ви -
ђа ња и за у зи ма ња и кон тро ле обје -
ка та. Пре ма ре чи ма ка пе та на Бо ба -
на Или ћа, спе ци фич ност ве жбе огле -
да ла се у то ме што су так тич ки за да -
ци би ли при бли жни ре ал ној си ту а ци -
ји због сло же но сти те ре на и до бре
об у че но сти мар ки ра на та. Де ша ва ло
се да они по сле оба вље ног за дат ка
по не кој од мно го број них мо чва ра
до ђу у камп мо кри до го ле ко же.

Да је ве жба „Ra pid tri dent“ у
Укра ји ни би ла успе шна и ви ше стру -
ко ко ри сна по твр ди ли су сви уче сни -
ци. На ши офи ци ри и под о фи ци ри са -
гле да ли су том при ли ком ни во оспо -
со бље но сти у од но су на ко ле ге из
оста лих ар ми ја. Про фе си о нал ним
вој ни ци ма – де се та ру Гој ку Ву јан цу,
раз вод ни ку Бран ку Мак си мо ви ћу и
њи хо вим дру го ви ма из је ди ни це об -
у ча ва ње у ино стран ству би ло је но -
во, за ни мљи во ис ку ство. ƒ

Го ран ИКО НИЋ
Сни мио Ра до ван ПО ПО ВИЋ

за ре ша ва ње, уз при ме ну по сту па ка
уве жба ва них у пр вом де лу ве жбе.
Све опе ра ци је из во ђе не су уз упо -
тре бу ин ди ви ду ал ног си сте ма за си -
му ла ци ју по го да ка – „ма илс“, а оце -
њи ва чи – ева лу а то ри су пра ти ли и
оце њи ва ли так тич ке спо соб но сти.

Стре љач ки вод 21. пе ша диј ског
ба та љо на Дру ге бри га де Коп не не вој -
ске за дат ке је из вр ша вао са при пад -
ни ци ма ору жа них сна га Бе ло ру си је,
Мол да ви је, Пољ ске и Укра ји не. Ева лу -
а то ри, ко ји су пра ти ли ак тив но сти на -
ших вој ни ка, би ли су при јат но из не -
на ђе ни њи хо вим ра дом, на ро чи то ка -
да су са зна ли да они до са да ни су има -
ли ис ку ста ва у ве жба ма ова квог ти па.

– Све про це ду ре ко је смо уве -
жба ва ли по зна те су нам од ра ни је,
али ве о ма нам је ко ри сти ло што смо
мо гли да ви ди мо ка ко то ра де вој ни -

ци из дру гих зе ма ља и чу је мо њи хо -
ва ис ку ства ко ја су сте кли у ми ров -
ним ми си ја ма – ка же ка пе тан Не бој -
ша Ву ја нац, ко ман дир пе ша диј ске
че те из Ра шке, из чи јег се са ста ва је -
дан вод при пре ма за од ла зак у ми -
ров ну ми си ју на Ки пар. 

За ни мљи во за 
па до бран це

Па до бран ски вод 63. па до бран -
ског ба та љо на из Ни ша био је у са -
ста ву мул ти на ци о нал не је ди ни це са
ко ле га ма из Мол да ви је. Иако им вре -
ме ни је ишло на ру ку, јер су се ско ро
сва ки дан сме њи ва ли обла ци, ки ша
и сун це, ус пе ли су да из ве ду скок
аме рич ким па до бра ни ма Т-10 из ави -
о на „хер ку лес“ C-130. Има ју ћи у ви -

21Ко ман дант Коп не не вој ске ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић
по се тио је 28. ју ла на ше уче сни ке ве жбе у Укра ји ни. 

– За јед нич ка обу ка вој ни ка за нас је сте зна чај на јер на тај на чин мо -
же мо са гле да ти у ко јој су ме ри на ши вој ни ци оспо со бље ни у од но су на
оста ле. И на ше ста ре ши не та ко мо гу са гле да ти шта су те жи шта у обу ци,
у скла ду са са вре ме ним иза зо ви ма без бед но сти – ре као је ге не рал и до -
дао да је ле по ви де ти и на шу за ста ву ме ђу за ста ва ма оста лих зе ма ља. 

ГЕ НЕ РАЛ ДИ КО ВИЋ У УКРА ЈИ НИ


